
Novela zákona  o  cestovním  ruchu  

 

Dne 01.07.2018 nabyl účinnosti zákon č. 111/2018 Sb., který podstatně změnil zákon č. 159/1999 Sb.,              
o některých podmínkách podnikání a o výkonu některých činností v oblasti cestovního ruchu,             
ve znění pozdějších předpisů.  

Zákon obsahuje i změnu živnostenského zákona. Dochází ke změně v rozsahu koncesované živnosti 
s předmětem podnikání : 

 „Provozování cestovní kanceláře“  nově se tento předmět podnikání člení na: 

 - pořádání zájezdů  

 - zprostředkování spojených cestovních služeb 

Novela upravuje pojem zájezd a zavádí se nový pojem spojené cestovní služby (SCS) .  

Spojené cestovní služby nejsou zájezdem, koncese v rozsahu pořádání zájezdů nepokrývá 

zprostředkování spojených cestovních služeb a naopak. 

Cestovním kancelářím novelou vzniká povinnost přispívat do garančního fondu cestovních kanceláří. 

Roční příspěvek je splatný do 31.12. předchozího běžného kalendářního roku, splatnost příspěvku    

pro rok 2018 je do 31.08.2018. 

Další úpravy se týkají informačních povinnosti prodejců zájezdů. Informace musí být poskytnuty          

na předsmluvním  informačním formuláři (vzory formulářů na webu http:// www.mmr.cz). 

Novela zákona o cestovním ruchu se týká podnikatelů, kteří jsou oprávněni provozovat 

koncesovanou živnost „Provozování cestovní kanceláře“ nebo volnou živnost „Výroba, obchod          

a služby neuvedené v přílohách 1 až 3 živnostenského zákona“ s oborem č. 71 Provozování cestovní 

agentury a průvodcovská činnost v oblasti cestovního ruchu. Pokud tito podnikatelé hodlají nabízet 

spojené cestovní služby musí požádat o změnu rozsahu koncesované živnosti „Provozování cestovní 

kanceláře“, případně o ni nově požádat. Podané žádosti do 1 měsíce ode dne nabytí zákona                        

č. 111/2018 Sb., tj. do 01.08.2018 včetně, jsou osvobozeny od správních poplatků. 

Podnikatelům s koncesovanou živností „Provozování cestovní kanceláře“, kteří nepožádají                 

do 1 měsíce ode dne nabytí zákona č. 111/2018 Sb., bude změněn dle přechodných ustanovení  

živnostenského zákona k uvedené novele předmět podnikání v rozsahu: „Provozování cestovní 

kanceláře - pořádání zájezdů“. 

 

Bližší informace  poskytne odbor správní a živnostenský úřad , tel. 383416241 - 243. 

 

 

 

 

 

 


